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Делатности Центра:  
‐ рад на развијању способности, знања и вештина студената које су кључне за запошљавање; 
‐ пружање информација студентима о могућностима додатног образовања, стипендијама у земљи и 
у иностранству и понудама за посао 
‐ повезивање студената са послодавцима путем организовања програма за стручну праксу и обуке у 
водећим компанијама и организацијама у земљи, ради евентуалног запошљавања 
‐  организовање  презентација  компанија,  њихове  пословне  етике  и  политике  приликом  одабира 
кадрова 
‐  пружање  саветодавних  услуга  студентима  који  имају  дилеме  приликом  избора  каријере  или 
позиционирања на тржишту рада после дипломирања 
‐ остале активности саветовања студената у погледу развоја каријере 
 
 
Број стално запослених / другачије ангажованих лица у Центру: 0/2 
Просечни месечни број контаката / интеракција са клијентима/студентима  
(лично, телефоном, електронски): 50‐100 
 
 
Постојеће службе / услуге у Центру:  

 Каријерно информисање 
 Каријерно саветовање 
 Каријерно образовање 
 Повезивање академске и пословне заједнице/ услуге за послодавце 

 
 
 
 
 
 
 
 



Студентима су на располагању: 
 

ИНФОРМАЦИЈЕ: 
 Приступ информацијама о праксама и конкурсима за посао 
 Информације о компанијама и послодавцима 
 Информисање и вођење о проналажењу постдипломских студија 
 Информације о стипендијама  
 Приступ информацијама о наставку студија у земљи и иностранству 
 Симулације интервјуа (са послодавцима и саветницима Центра) 
 Пријем огласа за посао на мејл 
 Информативне брошуре, водичи, флајери за студенте 

 

САВЕТОВАЊЕ: 
 Заказивање каријерног саветовања /један на један 
 Кратко саветовање на лицу места / отворена врата – дежурни саветник 
 Каријерно саветовање и информисање уз коришћење рачунара у Центру 
 Телефонско каријерно саветовање и информисање  
 Каријерно саветовање и информисање путем имејла 
 Проверавање, исправљање CV‐ја 
 Проверавање, исправљање мотивационих и пропратних писама, препорука 
 Вођење при тражењу стипендије 

 

ОБРАЗОВАЊЕ: 
 Радионице нпр. каријерно образовање, тражење посла итд. 
 Сусрети / разговори са студентима на факултетима 
 Разговори / сусрети са послодавцима  
 Тренинзи за вештине управљања каријером и развој запошљивости 

 
 Библиотека 
 База постдипломских курсева 
 Директоријуми послодаваца 
 Приступ интернету 
 Вебсајт 
 Презентације послодаваца 
 Сајмови 
 Упућивање на друге институције 

 
Будућим студентима су на располагању: 
 

 Каријерне информације и вођење везано за одабир студијског програма 
 

Дипломцима је на располагању: 
 

 Приступ свим услугама за студенте одређено време после дипломирања 
 



Послодавцима су на располагању: 

 
ИНФОРМИСАЊЕ И ПРОМОЦИЈА: 

 Обезбеђивање информација о компанијама за студенте 
 Објављивање прилика за посао и других конкурса 
 Промовисање оглашених радних места за стално или хонорарно 
 Промовисање прилика за праксу  
 Циљана дистрибуција огласа за посао 
 Циљано промовисање догађаја на којима учествују послодавци 
 Могућност одржавања презентација компанија за студенте 
 Могућност учествовања на сајмовима на универзитету 

 
ПОМОЋ И КОНСУЛТАЦИЈЕ: 

 Обезбеђивање простора за интервјуисање студената на универзитету  
 Обезбеђивање простора за тестирање кандидата на универзитету  
 Доступност запослених у центрима за састанке са послодавцима 
 Посебан одељак на сајту посвећен послодавцима 
 Прикупљање пријава кандидата 
 Предселекција кандидата  
 Комуникација резултата селекције кандидатима 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 



 



 



УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ – ЦЕНТАР ЗА РАЗВОЈ КАРИЈЕРЕ И 
САВЕТОВАЊЕ СТУДЕНАТА 

 
Предраг Вукомановић,  
Универзитет у Крагујевцу 

 
Како би изашао у сусрет потребама својих студената, Универзитет у Крагујевцу, у новембру 2007. 
године, у сарадњи са Фондацијом Престолонаследника Александра II за образовање, основао је 
Универзитетски центар за развој каријере и саветовање студената. Главна улога Центра је да пружи 
помоћ и информације потребне нашим студентима и да, кроз своје активности, повеже академску и 
пословну заједницу. Да би  постигао тај циљ, Центар, организује и реализује бројне манифестације 
како би се студенти информисали о могућностима за даље професионално усавршавање 
(постдипломске студије, програми стипендирања, студијски и стручни боравци, праксе и стручна 
усавршавања), као што су презентације фондација и институција које организују различите програме 
стручног усавршавања, Сајмови стипендија и сл. Центар такође организује различите семинаре, 
радионице, курсеве и предавања, како би студентима и младим дипломцима помогао у развијању 
практичних вештина и знања која су им потребна за први корак ка каријери.  Како је значај 
поседовања практичних знања и вештина још током студија све већи, Центар се труди да, кроз 
успостављање сарадње са компанијама у граду и околини, својим студентима омогући програме 
пракси и стручног усавршавања. На тај начин, компаније и послодавци имају простора да се 
промовишу и представе, а, пре свега, да образују младе и на тај начин обликују свој будући кадар. 
Студенти, с друге стране, имају могућност да виде и искусе како једна компанија ради, као и да своја 
знања практично примене и допуне другим вештинама и знањима. 
 
УЛОГА ЦЕНТРА  
 
Основна улога Центра је пружање помоћи студентима и дипломцима Универзитета да развију 
вештине и стекну знања значајна за рад и запошљавање или даље образовање и да им помогне и 
омогући да кроз праксе стекну практично искуство током студија. Такоће, улога Центра је да повеже 
студенте и послодавце и да ради на развијању свести студената и дипломаца о савременим условима 
пословања. С друге стране, Центар настоји да помогне и пословној заједници да артикулише своје 
потребе у вези са образовањем својих будућих запослених и тиме допринесе већој ефикасности 
образовног процеса.  
 
Услуге Центра можемо поделити на: 
 
За студенте: 
 

• Информисање о могућем запошљавању и развоју каријере 
• Информисање о понудама за посао, профилима компанија, програмима пракси и 

волонтерским програмима 
• Саветовање студената и каријерно вођење у вези са избором занимања 
• Помоћ у писању биографија, пријава за посао, припреми за интервју и сл. 
• Организовање семинара, курсева, радионица и обука с циљем да се кроз неформално 

образовање стекну знања и вештине значајне у процесу тражења посла и запошљавања 
• Информисање о могућностима додатног или даљег образовања, стипендијама, семинарима, 

летњим школама и сл. у земљи и иностранству 
• Организовање сајмова мобилности и каријере, презентација компанија  
• Индивидуални рад са студентима, провера пријавне документације, припрема за интервју и 

симулација интервјуа 



 
 
За послодавце: 
 

• Повезивање са студентима и дипломцима Универзитета у Крагујевцу 
• Оглашавање слободних радних места, хонорарних послова, студентских пракси и 

могућности за волонтирање-објављивање конкурса предузећа/компанија, прослеђивање 
информација студентима, сакупљање пријава и, уколико компанија тако одлучи, обављање 
процеса преселекције кандидата 

• Представљање компанија на сајмовима каријере у организацији Центра 
• Организација трибина, радионица и предавања, које су идеална прилика да компанија 

представи своје потребе и захтеве које очекују од будућег кадра 
 
Све услуге Центра су бесплатне и не постоји никаква чланарина за кориснике услуга Центра. Центар 
је доступан студентима свакога дана, резервација термина није неопходна, али уколико желе, 
студенти могу заказати индивидуално саветовање телефоном или путем мејла. С обзиром да је 
Универзитет у Крагујевцу разуђен и да се 6 факултета налази ван Крагујевца у околним градовима, 
Центар се труди да све услуге буду једнако доступне свим студентима, тако да за студенте који нису 
у Крагујевцу постоји могућност индивидуалног саветовања електронским путем. Такође, Центар два 
пута семестрално обилази све факултете, држи презентације, радионице, а и заинтересовани 
студенти могу преко сарадника Центра са датог факултета да изразе жељу да се одржи радионица 
која је њима од интереса и тада Центар по њиховој жељи и долази, како би се максимално изашло у 
сусрет потребама студената на факултетима ван Крагујевца. 
 
ИНФОРМИСАЊЕ СТУДЕНАТА:  
 
Како би најефикасније информисали студенте, Центар пре свега посвећује доста пажње свом сајту и 
свакога дана ажурира информације о конкурсима који би били од користи за студенте, семинарима, 
курсевима, радионицама, тренинзима, летњим и зимским школама, конференцијама, трибинама, 
стипендијама за Србију и иностранство, о могућностима за усавршавање и наставак школовања у 
иностранству, о праксама, пословима, као и о свим активностима Центра. Такође, Центар користи и 
друштвену мрежу Фејсбук како би се повезао са студентима, као и са факултетима и студентским 
организацијама које имају своје профиле ради што бољег информисања студената. Центар има инфо 
табле на свим факултетима Универзитета у Крагујевцу на које се редовно постављају обавештења и 
информације о горе наведеним ставкама, а на факултетима који су ван Крагујевца тај задатак 
преузимају сарадници Центра, а по потреби и поштом им се шаљу обавештења и промо материјали.  
Студенти и дипломци Универзитета у Крагујевцу се могу регистровати у базу Центра, како би 
информисање било што ефикасније. Заинтересовани се могу регистровати путем телефона, мејла, 
Фејсбука, директно на сајту Центра или могу доћи лично у Центар. Приликом сваке активности 
Центра на свим факултетима заинтересовани студенти могу попунити регистрациони формулар или 
се пријавити преко сарадника Центра на свом факултету. Од ове академске године Центар је уз 
помоћ својих сарадника био представљен на пријему бруцоша на свим факултетима, где им је 
подељен промо материјал Центра и где су информисани на које све начине могу да се региструју. 
Приликом регистрације добијамо електронску пошту корисника коју додајемо на мејлинг листу и на 
тај начин, Центар постиже ефикасну комуникацију и равноправно информисање свих корисника без 
обзира да ли су на факултетима у Крагујевцу или на факултетима ван Крагујевца. Такође, Центар 
неколико пута у току месеца, у зависности од количина новости које су постављене на наш сајт, 
припрема билтен који студенти добијају директно на своју електронску пошту. Посебно се 
информишу корисници који су на вишим нивоима студија на Универзитету у Крагујевцу и који су 
ангажовани као сарадници и асистенти на нашим факултетима о свим могућностима за њихово даље 
професионално усавршавање. 



 
Центар поседује мрежу која повезује студенте и студентске организације у оквиру појединачних 
факултета. На сваком од факултета ангажован је сарадник Центра, у циљу квалитетније промоције 
услуга и актуелних програма, као и директне комуникације са свим факултетима у оквиру 
Универзитета у Крагујевцу.  

 
ПРЕЗЕНТАЦИЈЕ И САЈМОВИ: 

 
Центар у току академске године организује низ презентација различитих организација и институција 
који реализују или администрирају програме пракси, усавршавања, стипендија за студенте. 
Презентације се организују у Центру, као и на појединачним факултетима, у зависности од циљне 
групе. Годишње се организује око 20 презентација на факултетима Универзитета у Крагујевцу.  

 
Центар од 2010. године организује Сајам стипендија под слоганом „Изабери стипендију по својој 
мери“, на коме учествују представници фондација и организација које студентима пружају 
стипендије, праксе  или размену током студија. Заинтересовани студенти могу да се информишу о 
могућностима, роковима за пријаву и да добију савете из прве руке у вези са пријавом. До сада 
Центар је организовао 3 Сајма стипендија, а учесници су били: 
  

• Темпус канцеларија, која представља програме Ерасмус Мундус 1  и 2, као и друге 
програме за студије у земљама Европске Уније које они нуде. 

• World Learning, који имплементира Forecast i UGRAD, програме једногодишње размене 
студената на универзитетима и колеџима у Сједињеним Америчким Државама. 

• Амбасада Републике Француске и Campus France, који представљају стипендије за 
студије у Француској, које нуди Влада Републике Француске. 

• DAAD, који представља бројне програме и стипендије за усавршавање у Немачкој. 
• Фондација др Зоран Ђинђић, са својим програмима за стручно усавршавање кроз праксе у 

Немачкој,  Аустрији и Италији. 
• Амбасада Италије, Cooperazione Italiana и Италијански Културни Центар, који 

представљају програме за студије у Италији. 
• Британски савет,  који представља програме стипендија за усавршавање у Великој 

Британији, као и језичке испите и сертификате за студије и каријеру. 
• Фондација Престолонаследника Александра за образовање, која представља рад 

Фондације, као и програме стипендија које Фондација имплементира. 
• Coca – Cola Hellenic, која представља стипендије за Coca – Cola таленте.  
• Министарство омладине и спорта-Фонд за младе таленте Републике Србије, који 

представљају стипендије Републике Србије за студенте који настављају школовање у 
иностранству. 

• Млади истраживачи Србије-Волонтерски сервис Србије, који представља волонтерске 
кампове широм света, као и могућности за краткорочно и дугорочно волонтирање. 

• Студентска организација AEGEE, која је представила програме Летњих Универзитета 
широм света. 

• Студентска организација AIESEC, са својим програмима стручних пракси у иностранству. 
• Инфостуд, најпосећенији портал посвећен усавршавању младих. 
• Портал послови.рс, интернет портал са базом послова и својим електронским магазином 

„Каријера“ 
• S4WB, електронска база програма усавршавања, студирања, пракси истраживања на 

универзитетима и другим образовним институцијама у Европи, а на које се могу пријавити 
студенте из Србије. 

• Јужноморавски регион Чешке Републике, који представља програме студија у Чешкој 
Републици. 



 
Центар од 2011. године организује манифестацију под називом „Студентски дани“, која 
симболично приказује пут једног студента, од првих бруцошких дана до првог радног дана. 
Манифестација се одржава на Платоу испред Ректората Универзитета у Крагујевцу. Програм 
манифесатације је подељен на три дана, како би се одржала симболика бруцош-дипломац-посао. 
Први дан Манифестације посвећен је промоцији Универзитета у Крагујевцу и његовим студијским 
програмима за будуће бруцоше и том приликом на штандовима испред Ректората представљају се 
сви факултети Универзитета у Крагујевцу. 
Други дан Манифестације посвећен је студентима и дипломцима који желе додатно усавршавање и 
тог дана структура излагача је слична као и на Сајму стипендија, што је добар временски моменат да 
се студенти упознају са могућностима и да имају довољно времена да се припреме до отварања 
конкурса за пријављивање на све програме, што је посебно битно за добијање језичких сертификата. 
Трећи дан манифестације посвећен је студентима и дипломцима који се интересују за стручне  
праксе и који се припремају за излазак на тржиште рада. Том приликом представљају се локалне 
компаније (Fiat Аутомобили Србија, Теленор, Wacker Neuson Kragujevac, Ernst & Young Београд, 
Осигурање Таково Крагујевац, Сунце Маринковић Крагујевац, FormaIdeale Kragujevac, JKP Zelenilo 
Kragujevac, Biznis inovacioni centar Kragujevac, ComTrade IT Solutions and Services). 

 
САРАДЊА СА КОМПАНИЈАМА И СТУДЕНТСКЕ ПРАКСЕ: 

 
Центар за развој каријере и саветовање студената настоји да успостави сарадњу са локалним 
компанијама које су заинтересоване да отворе своја врата студентима и омогуће им обављање 
стручне праксе. Центар такође одговара на захтеве компанија које имају потребу да апсолвенте и 
младе дипломце укључе у развојне програме и том приликом Центар обавештава задату циљну 
групу, прикупља пријаве и прослеђује их компанији. У сарадњи са одређеним компанијама Центар је 
оглашавао и конкурсе за запошљавање, дистрибуирао информације према циљној групи, сакупљао 
пријаве и на захтев компаније обављао и преселекцију кандидата. Центар је такође отворио своја 
врата и студентима и има активан програм Практиканти-волонтери, који су укључени у свакодневни 
рад Центра, али и за које су уведене додатне нове активности. У наредном периоду Центар ће 
реализовати и програм „За некога пракса, за некога знање“, где ћемо имати курсеве страних језика 
које ће држати апсолвенти и млади дипломци Филолошко-уметничког факултета, како би на тај 
начин стекли практично искуство, а с друге стране, то је прилика за колеге са других факултета да 
науче неки нови страни језик или усаврше своје знање. У плану је да се у будућности сличан 
програм организује и за студенте/дипломце Информатике, који ће држати курс рачунара колегама са 
других факултета. Идеја за ове програме проистиче из чињенице да су данас познавање језика и рада 
на рачунару апсолутно неопходни у свакој биографији, без обзира о ком профилу се ради.  
 
У погледу повезивања са компанијама, Центар се може похвалити добром сарадњом са следећим 
компанијама: 
 
Fiat Аутомобили Србија: Центар и Служба људских ресурса ове компаније имају веома добру 
сарадњу и заједно организују акције прикупљања биографија студената и младих дипломаца 
Универзитета у Крагујевцу. До сада је организовано неколико акција овог типа и прикупљене су 
бројне пријаве следећих профила: дипломирани информатичари и економисти, правници и филолози 
за потребе развоја HR  и IT сектора у FIAT Аутомобилима Србија. Центар и у наредном периоду 
очекује овакве акције. 
 
Wacker Neuson Kragujevac (аустријско-немачки концерн): је такође једна од компанија која је 
отворена да прима студенте и апсолвенте на стручну праксу, где је преко Центра реализовано 
неколико конкурса за пријем студената/апсолвената и младих дипломаца за различите секторе (HR, 



логистика, финансије, производња, контрола квалитета). Одређени број студената након обављене 
стручне праксе је наставио да ради у овој компанији.  
 
Muehlbauer d.o.o.: Универзитетски центар за развој каријере и саветовање студената је учествовао у 
сакупљању пријава за праксу и усавршавање за рад на ЦНЦ машинама за ову компанију, која је 
отворила свој погон у Србији и заинтересована је за ангажман младих стручњака из области 
машинства, електро и техничких наука. 
 
ComTrade-ogranak Крагујевац: У сарадњи са овом компанијом, Центар активно учествује у 
промовисању програма пракси за студенте Информатике и Математике, као и Edit ComTrade летњих 
школа програмирања.  
 
У оквиру сарадње са фирмом „Emisia Consulting d.o.o.“, која се бави програмирањем и рачунарским 
системима, покренут је програм пракси за студенте Филолошко-уметничког факултета у Крагујевцу, 
на тестирању програмских софтвера за превођење. Центар је активно радио на прикупљању пријава 
за овај програм. 
 
У досадашњем раду, Центар је успоставио сарадњу и реализовао програме пракси и у следећим 
компанијама: „Hoedlmayr Zastava d.o.o.“, Књаз Милош а.д., „Limessoft i sportske.net“, „Tetra Pak“, 
„KMF Ekonomac“, Институт за јавно здравље Крагујевац, а пружао је директну помоћ приликом 
пријављивања студената Универзитета у Крагујевцу на програме стручних пракси у Немачкој, 
Аустрији и Италији, у оквиру програма Фондације др Зоран Дјиндјић. 

 
РАДИОНИЦЕ: 

 
Како би студенте и дипломце што боље припремио за излазак на тржиште рада Центар за развој 
каријере организује радионице у вези са започињањем каријере, самоевалуацијом, као и како да се на 
најбољи начин представе потенцијалним послодавцима писањем ефектних биографија и 
мотивационих/пропратних писама, као и техникама вођења успешног интервјуа за посао. Током 
наредног периода биће уведене две нове радионице које се баве питањима управљања временом и 
пројектним менаџментом. Центар организује радионице у просторијама Центра, као и на 
појединачним факултетима у сарадњи са сарадницима Центра. Током академске године се 
организује око 20 радионица на поменуте теме. Радионице, као и индивидуална саветовања спроводи 
обучено особље Центра. 
 
 
РЕСУРСИ ЦЕНТРА: 
 
Центар за развој каријере поседује мини-библиотеку са насловима посвећеним развоју пословних 
вештина и компетенција, које су доступне нашим студентима на коришћење свакога дана. У оквиру 
сарадње са Британским саветом, Центар је на поклон добио бројну литературу за припремање 
академских сертификата енглеског језика, као и других сертификата за пословни енглески, које 
студенти такође користе. Студентима су увек доступни и рачунари и интернет за коришћење за 
њихове потребе.  
 
 
 
 
 
 


